

Владимир ПУТИН - о поправках в ядерную доктрину РФ: МЫ ОБЯЗАНЫ УЧИТЫВАТЬ НОВЫЕ УГРОЗЫ

Андрей МОШКОВ

■ Нападение даже неядерных государств, поддержанных ядерными державами, Россия будет отражать, используя всю мощь своей триады. Ответ на агрессию против Беларуси также будет сокрушительным.

УБЕДИТЕЛЬНЫЙ СИГНАЛ

Об этом заявил Владимир Путин на совещании Совета Безопасности по ядерному сдерживанию. На нем обсуждались поправки в ядерную доктрину страны, которые сделают документ более соответствующим военно-политической обстановке. Подобные заседания проходят дважды в год в закрытом режиме. И вот впервые президент провел его публично. Международная ситуация такова, что выбора Москве оставляют все меньше. И сигнал, прозвучавший из российской столицы, по сути своей, стал мощнее любых испытаний атомных зарядов.

Обладая самым впечатляющим ядерным арсеналом на планете, наша страна никогда не позиционировала его как оружие нападения, только защиты:

- Мы в высшей степени ответственно подходили к таким вопросам. Хорошо осознавая, какой колоссальной силой обладает это оружие, стремились укрепить международно-правовую базу глобальной стабильности. Не допустить расползания ядерных вооружений и их компонентов. Сегодня ядерная триада остается важнейшей гарантией обеспечения безопасности нашего государства и граждан, инструментом поддержания стратегического паритета и баланса сил в мире. Вместе с тем мы видим, что современная военно-политическая обстановка динамично меняется, и мы обязаны это учитывать. В том числе возникновение новых источников военных угроз и рисков для России и наших союзников.

МАЛО НЕ ПОКАЖЕТСЯ

Киев активно выпрашивает у своих западных патронов разрешение нанести удары натовским дальнобойным оружием по территории России. Одна



В феврале Владимир Путин совершил полет на стратегическом ракетоносце Ту-160М. И даже сам управлял грозной машиной, способной нести крылатые ядерные ракеты и прорвать любую систему ПВО.

из поправок в доктрину, озвученных президентом, предусматривает ответ как раз на такой сценарий. Мало никому не покажется:

- На что еще особо хотел бы обратить внимание. В обновленной редакции документа агрессия против России со стороны любого неядерного государства, но с участием или при поддержке ядерного государства предлагается рассматривать как их совместное нападение на Российскую Федерацию. Также в проекте расширена категория государств и военных союзов, в отношении которых проводится ядерное сдерживание, дополнен перечень военных угроз, для нейтрализации которых выполняются мероприятия ядерного сдерживания.

Другой важнейший момент - когда нажать красную кнопку для ответного удара. Прежде это допускалось только в случае старта баллистических ракет потенциального противника. Или когда их ракеты уже прилетят. Прозвучавшие уточнения фиксируют новые условия перехода России к применению ядерного оружия.

- Будем рассматривать такую возможность уже при получении

достоверной информации о масштабном старте средств воздушно-космического нападения и пересечении ими нашей государственной границы. Имею в виду самолеты стратегической и тактической авиации, крылатые ракеты, беспилотники, гиперзвуковые и другие летательные аппараты, - объяснил Владимир Путин.

ЗА МИНСК КАК ЗА МОСКВУ

При этом Россия готова всеми средствами защитить своего главного союзника - Беларусь, на которую натовские соседи, прежде всего Польша, точат зуб:

- Оставляем за собой право применить ядерное оружие в случае агрессии против России и Беларуси, как участника Союзного государства. С белорусской стороны, с Президентом Беларуси все эти вопросы согласованы. В том числе если противник, используя обычное оружие, создает критическую угрозу нашему суверенитету. **(Мнение Александра Лукашенко - на стр. 3.)**

Президент подчеркнул, что все уточ-

нения являются глубоко выверенными и соразмерными современным военным угрозам и рискам:

- Важно прогнозировать развитие ситуации и соответственно адаптировать положения документа стратегического планирования к нынешним реалиям. За последний год специалисты Министерства обороны, Министерства иностранных дел, Аппарата Совета Безопасности и других ведомств провели глубокий, всесторонний анализ, оценили необходимость корректировки наших подходов к возможному использованию ядерных сил. По результатам этой работы и предложено внести ряд уточнений в части определения условий применения ядерного оружия.

ОСТАЛЬНОЕ - ИХ ПРОБЛЕМЫ

В Кремле в то же время уверены, что здравомыслящие главы государств и ранее прекрасно понимали серьезность заявлений Владимира Путина, особенно на фоне столь беспрецедентной конфронтации между Москвой и Западом. Уточнения российских основ по ядерному сдерживанию тем более не должны вызывать никакие иллюзии по поводу ответной реакции на угрозы безопасности нашей страны.

- Эти уточнения нужно считать определенным сигналом недружественным странам, - сказал **пресс-секретарь президента Дмитрий Песков**. - Корректировки документа потребовала обстановка, которая складывается вокруг наших границ. Так Россия предупреждает Запад о последствиях в случае нападения, причем необязательно ядерным оружием. Список западных стран, которые будут внесены в новую редакцию ядерной доктрины, сообщим позже.

Впрочем, основные адресаты понятны уже сейчас. Это прежде всего те страны, которые пичкают Киев оружием, пытаюсь с помощью Украины нанести России стратегическое поражение. Теперь этому положен предел. Терпение России, кажется, кончилось. И озвученные поправки предполагают уже коллективную ответственность агрессоров, как прямых, так и косвенных, против нашей страны. Чтобы потом, если что, никто не мог сказать: «А мы не знали». Предупреждение прозвучало на высшем уровне. Вполне официально и открыто. Кому надо, тот услышал. Остальное - не наши уже проблемы.

■ Владимир Путин 30 сентября поздравил всех жителей страны с Днем воссоединения.

В новейшей истории страны дата - поворотная, определившая будущее державы. В этот день в 2022 году в состав России по итогам референдумов вошли Донецкая и Луганская Народные Республики, а также Херсонская и Луганская области.

- К этому поистине судьбоносному событию мы шли через годы и непростые испытания, - напомнил глава государства. - Знали, в каких невыносимых условиях постоянных обстрелов, блокады долгих восемь лет жил Донбасс, каким

ПРАВДА НА НАШЕЙ СТОРОНЕ

притеснениям подвергались жители Новороссии. Они выступили против вооруженного государственного переворота в Киеве, дали отпор неонацистской диктатуре, которая хотела навсегда оторвать их от исторической Родины, от России. Мы не бросили своих братьев и сестер, пытались достичь мирного разрешения тяжелейшего конфликта. Вы знаете, чем закончились эти переговоры: ложью, подлогом и обманом со стороны западных элит, которые за это время превратили Украину в свою колонию, в военный плацдарм, нацеленный на Россию.

Глава государства отметил, что после срыва Киевом всех попыток мирного урегулирования Украина и Запад готовились к будущей карательной операции, в которой целями были не только Донбасс, но и Крым, и другие российские регионы:

- Они планомерно насаждали ненависть и радикальный национализм, разжигали вражду ко всему русскому, поставляли оружие, направляли наемников и советников, готовили украинскую армию к новой войне. Дальнейшее развитие событий полностью подтвердило необходимость и обоснованность специальной военной опера-

ции, ее поистине освободительный характер.

Особые слова благодарности глава государства высказал в адрес жителей новых территорий:

- Спасибо вам за стойкость, решительность и твердость, за то, что вы передаете из поколения в поколение наши духовные ценности, историческую память, традиции и культуру, и прежде всего великую любовь к Отечеству, которая является для всех нас главной опорой в жизни. Сегодня все вместе мы отстаиваем безопасное, благополучное будущее для наших детей и внуков,

нашу общую судьбу, память о достижениях и победах великих предков, верность их традициям и заветам. Эти чувства дают силы участникам специальной военной операции. Сражаясь сейчас в Донбассе и в Новороссии, отстаивая курские, белгородские, брянские рубежи, они защищают всю огромную, прекрасную, любимую нами Россию. Мы гордимся нашими героями, делаем все, чтобы поддержать их. Благодарю всех граждан страны за эту сплоченность и патриотический настрой. Правда на нашей стороне. Все намеченные цели будут достигнуты. С праздником, дорогие друзья! С Днем воссоединения!

СОБЫТИЕ